
Tájékoztatás
a növényútlevél (plant pasport) rendszerrel kapcsolatban

A  növényútlevél  olyan  hatósági  címke,  amely  igazolja,  hogy  a  vele  ellátott  növények  az  EU  összes

növényegészségügyi követelményének megfelelnek.

Az Európai  Unió  2016/2031 számú rendelete,  és annak 2019/2072 számú végrehajtási  rendelete a növények,

növényi  termékek  EU-n  belüli  forgalmazásának  (beleértendő  a  csak  belföldi  forgalmazás  is)  vonatkozásában

rendelkezik a növényútlevél használatával kapcsolatban.

A  2019/2072  EU  végrehajtási  rendelet  szerepel  a  zárlati károsítók  jegyzéke  (II.  melléklet),  valamint  a  csak

vetőmagokra és egyéb ültetésre szánt növényekre vonatkozó,  vizsgálatköteles nem zárlati károsítók listája (V.

melléklet)  is.  A  rendelet  tartalmazza  azokat  a  feltételeket,  amelyeknek  meg  kell  felelniük  az  e  károsítók

terjesztésére képes áruknak, annak érdekében, hogy elfogadható szint alá csökkenjen a károsítók behurcolásának

és az elterjedésének kockázata.  A rendelet  XIII.  melléklete  alapján minden ültetésre szánt  növény EU-n belül

történő  szállításához  növényútlevél  szükséges.  A  IV.  melléklet  részletezi  a  növényútlevél  köteles  vetőmagok

esetében az egyes vetőmagoknál vizsgálatköteles nem zárlati károsítók listáját.

A  növényútlevél  tartalmi  követelményeit  a  2016/2031/EU  rendelet  írja  le  és  VII.  melléklete  részletezi,  formai

követelményeit pedig a 2019. december 13-án megjelent EU 2017/2313 számú végrehajtási rendelet rögzíti:

 A kiadott növényútlevélnek tartalmilag meg kell egyeznie az Unió területén belüli szállításhoz, illetve védett

zónákba történő behozatalhoz és az azokon belüli  szállításhoz szükséges növényútlevelekre vonatkozó

formai előírások meghatározásáról szóló 2017/2313 EU végrehajtási rendelet mellékletben írt tartalommal.

Növényútlevél / Plant Passport

A    botanikai név, taxon, fajta

B    HU növényegészségügyi nyilvántartási szám

C    Nyomonkövetési kód

D    Származási ország kódja

 A növényútlevélen a bal felső sarokban fel kell tüntetni az EU zászlaját.

 A  növényútlevélnek  kötelező  eleme  a  B  pontban  jelölt  növényegészségügyi  nyilvántartási  szám

(növényegészségügyi regisztrációs szám).

 A C pontban a „nyomon követési kód”-ot kell feltüntetni, ami egy esetleges fertőzés esetén lehetővé teszi a

növény  származásának  gyorsabb  azonosítását.  E  kód  feltüntetésétől  el  lehet  tekinteni  végső

felhasználónak kiszerelt növények (pl. házi kerti kiszerelésű vetőmagok, dísznövényhagymák) esetében,

mivelhogy alacsonyabb kockázatot képviselnek.

 A korábbiakkal  ellentétben  a növényútlevél  már  nem tüntethető  fel  az  árut  kísérő  dokumentumon,  azt

minden esetben az  értékesítési  egységen kell  elhelyezni,  mielőtt  szállítanák azokat.  Amennyiben

csomagban,  kötegben  vagy  tartályban  szállítják,  a  növényútlevelet  az  adott  csomagon,  kötegen  vagy
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tartályon  kell  elhelyezni.  árut  kísérő  okmányon abban az esetben elhelyezhető,  ha azt  az értékesítési

egységhez rögzítik!

 Nem szükséges növényútlevél  azokban az  esetekben,  amikor  a  növényt  közvetlenül  a  végfelhasználó

részére értékesítik (kivéve, ha ez távértékesítés keretében történik). 

Azok a vállalkozások, amelyeknek az eddigi évek során nem volt nyilvántartásba vételi kötelezettsége, az illetékes

vármegyei  kormányhivatalok  növény-  és  talajvédelmi  hatóságainál  igényelhetik  a  nyilvántartásba  vételt.  A

nyilvántartásba  vett  vállalkozóknak  minden  év  április  30-ig  kell  bejelenteniük  az  adott  évre  vonatkozóan  a

termelésük részletes adatait a növényegészségügyi vizsgálatok elvégzése érdekében.

A  növényútlevél  kiállítására  2016/2031  (EU)  rendelet  80.  cikk  (1)  bekezdése  alapján  felhatalmazható  a

termelő, illetve a forgalmazó. A teljes körű felhatalmazáshoz széles körű szakmai ismeretek szükségesek, így azt

továbbra  is  csak  olyan  természetes  személy  vagy  gazdálkodó  szervezet  kaphatja  meg,  aki  vagy  amelynek

képviselője tagja a  Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamarának, vagy ilyen tagsággal rendelkező

személy  szakmai  felügyeletét  írásbeli  szerződésbe  foglalja.  A  növényútlevél  cseréjét  az  erre  felhatalmazott

forgalmazó is megteheti.

A 2016/2031 rendelet 42. cikke értelmében magas növényegészségügyi kockázatot jelentő ideiglenes tilalmi listára

került növények, növényi termékek és egyéb anyagok körét a 2018/2019 számú végrehajtási rendelet tartalmazza.

Felhívjuk szíves figyelmét, hogy az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló

2015.  évi  CCXXII.  Törvény  9.  §  (1)  alapján  a  gazdasági  társaságok  (ide  értendőek  a  magánvállalkozók  is)

elektronikus kapcsolattartásra kötelezett  ügyfelek.  Ennek értelmében az Ügyfeleknek a hatóságok felé  irányuló

kérelmét  az  https://epapir.gov.hu/ oldalon  keresztül  kell  benyújtaniuk.  Az  illetékes  vármegyei  kormányhivatal,

növény- és talajvédelmi osztályát is ezen a felületen találja meg, cégkapus bejelentkezés után.

Kérem, a megjelenő lehetőségek közül válassza a következőket:

Ügytípus: Növény és talajvédelmi feladatok

Témacsoport: Kormányhivatali ügyek

Címzett: Vármegyei Kormányhivatal 

További információért forduljanak az illetékes vármegyei kormányhivatal, növény- és talajvédelmi osztályához.
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